



淄川区各部门两手抓,两手硬,切实抓好复工复产各项工作

战疫情,促发展,保稳定

控疫情,也要促发展。疫情防控战打响以来,淄川区各部门积极履职尽责,主动担当作为,稳就业、促生产、抓落实,切实抓好复工复产各项工作,迈出了坚实的一步。

打赢疫情防控阻击战,经济发展是支撑。淄川区2020年确定市区重大投资项目95个,总投资494亿元,年度计划投资111亿元。其中,3个项目入选省重点项目名单、4个项目入选省新旧动能转换优选项目库,25个项目入选市重大项目名单。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 路燕 见习记者 刘悦

淄川区工信局

全区规上工业企业复工率达96.1%

为帮助企业复工复产,淄川区工信局建立“一人一档、一企一档”制度,加强信息调度。建立市外员工日调度制度和复工复产企业进展日报制度,全面摸清全区企业市外职工总数、市外员工、返淄人员情况和复工复产企业变化情况,并实现动态管理,准确摸清重点关注人群的旅行史和居住史,按照“一人一档”原则,建立重点关注人群台账,对来自疫情重灾区的职工要求不得返岗,确保企业疫情排查零遗漏。积极建议企业员工践行“两

点一线”工作模式,签订书面承诺书,全面动员、群防群控,共同打赢疫情防控阻击战。截至目前,全区上报市外员工涉及企业2064家,员工总数64605人,市外职工4711人,返回淄川695人,均采取隔离措施。

截至目前,全区规上工业企业复工复产244家,复工率达96.1%,返岗员工43073人。春节期间正常生产企业41家,提前复工复产企业6家。争取2月底前规上工业企业全部恢复正常生产,将疫情带来的影响尽快降至最低。

淄川区农业农村局

确保疫情防控与春季农业生产两不误

自疫情发生以来,淄川区农业农村局一手抓疫情防控,一手抓农产品稳定保供和春耕备播准备工作,稳定群众“菜篮子”“米袋子”和动物疫病扩散,疫情防控、农产品稳定保供和春季农业生产工作有力、有序、有效开展。

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”是民生大事。区农业农村局积极协调新星超市内各网点与镇办、农业园区蔬菜基地对接,联合商务局开通绿色审核通道,抓实农产品稳定保供这个关键,确保生产不断档、供应有保障。指导农民根据农时开展划锄镇压、化学

除草、浇水施肥工作,抓好农资储备和农业园区、龙头企业复工复产,打好春季农业生产攻坚战。截至目前,疫病防控方面,购进消毒药剂3吨,发放2吨,日监查养殖场所80余家,日消杀面积累计307万平方;稳定保供方面,抽检蔬菜样品5922个批次,区内本地累计供应蔬菜396吨,禽蛋311吨;春季农业生产方面,引导全区39家农资经营店做好种子、化肥、农药等农用物资储备,目前玉米种已完成12万亩储备;全区1260台农业机械已完成检修;54家农业园区和龙头企业复工复产。

淄川区人社局

多措并举,保障用工需求,助力复产

淄川区人社局将“春风行动暨就业援助月”线下专场招聘会转为“线上招聘”,引导用人单位和求职者开展网上招聘、求职等活动,引导返乡农民工等求职者就近就地就业。截至2月23日,区人社系统13个镇街道已有468名复工企业用工招聘服务专员,为236家企业发布招聘岗位6525个,求职人数达到5413人,初步达成就业意向2101人。

同时,按照有关规定,严格审批各高校毕业生生活补贴申请。目前共审核补贴申请269人,其中

通过166人,退回重新审核人数103人。发放补贴201万元。

据悉,淄川区及时为符合条件的企业落实补贴政策,对招用毕业年度高校毕业生与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳职工社会保险费的小微企业发放小微企业吸纳高校毕业生社保补贴。通过网络数据排查、无形认证等方式,为85家企业发放吸纳就业困难人员社保补贴46.5万元,发放小微企业吸纳高校毕业生社保补贴1.4万元,为企业增添了活力和信心。

淄川区交通运输局

坚持防运并举 助力复工复产

近日,淄川区交通运输局坚持防运并举,主动走进交通运输、交通施工企业,做好疫情防控期间交通运输“绿色通道”、客货运服务、政务服务事项办理、运输安全管理等方面政策宣传和矛盾问题梳理化解工作,携手企业共渡难关。截至2月27日,全区交通运输企业复工复产22家,7项交通建设工程、5家道路工程施工企业顺利复工。

做好复工复产运输保障,抓好运输环节疫情防控。按照上级交通运输部门要求,根据疫情防控形势,按照“稳妥有序、逐步恢复”的原则,分阶段恢复全区公共交通运营。2月9日0时起已恢复出租汽车运营,目前投入营运

的出租车384辆;指导协调淄博交运集团淄博分公司推出定点客运定制方式,为有需求的企业开通临时定向班车服务,目前累计运送复工返岗职工436人。

积极稳妥启动道路工程复工。修订完善项目复工方案,落实疫情防控措施、质量安全保证措施,交通运输主管部门、建设、施工、监理等单位严格落实主体责任和监管责任,全面扎实地做好工程复工期间的疫情防控工作。涉及太河片区和淄河片区灾后重建工程、淄磁路、磁邑路、岭博路、县乡道路中小修及南阳桥等7个道路重点工程项目,5家施工企业顺利复工。

淄川区税务局

强化宣传,积极兑现优惠

近期,淄川区税务局根据税务总局出台的《新型冠状病毒肺炎疫情防控税收优惠政策指引》积极进行宣传发动,涉及支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产四个方面12项政策,成为目前支持企业防控疫情和复工复产的税收“一本通”,得到了众多企业的一致好评。“税收政策下得及时,税务部门第一时间主动送上政策,就像给我们企业吃了一颗‘定心丸’,企业加大医药物资生产更有信心了。”山东金城医药化工有限公司负责人张希诚称赞说。

“根据我省《关于认真落实新型冠状病毒肺炎疫情防控有

关税费政策的通知》,咱们企业通过公益性社会组织或者县级以上(含县级)人民政府及其部门用于新冠肺炎疫情防控的捐赠支出,可按规定在计算企业所得税应纳税所得额时扣除。”中心税务专区工作人员正在通过“鲁税通”视频系统与泰玺控股集团有限公司财务人员进行连线,向企业宣传和普及相关税收优惠政策。

据了解,新冠肺炎疫情防控期间,泰玺控股集团有限公司向淄川区红十字会捐款100万元。经过测算,该笔捐赠款项,可让企业少缴企业所得税25万元。

淄川区应急管理局

创新监管模式,督促危化品企业安全防控措施落实

为贯彻落实新冠肺炎疫情防控工作指挥部工作要求,保障疫情期间危化品安全生产形势持续稳定,淄川区应急管理局采取线下督查、线上抽查的方式,督促本区危化品企业强化责任意识,加强疫情期间隐患排查整改和安全巡查、管理工作,切实抓好安全防控工作。

线下督查直插企业现场,重点突出企业门禁系统、测温登记情况、员工防护用品佩戴情况、隐患排查情况、消毒情况等内容,询问企业在安全生产和疫情防控方面存在的困难和问题,共同商讨,做好服务工作。

线上抽查主要通过淄川区危化品企业工作交流微信群,每天抽查五至六家危化品企业,调度企业员工情况信息表、每日职工入厂测温情况记录、每日厂区消毒记录、疫情防控措施以及随机抽查某一岗位在岗职工的照片,日常安全检查和隐患排查治理等信息。

截至目前,已线上抽查29家危化品企业,将发现的问题及时反馈给企业,要求企业整改。并定期将抽查存在的共性问题进行通报,要求各危化品企业比照共性问题进行自查,举一反三,确保疫情期间安全生产。